
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
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CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE GRADUAÇÃO

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2012 DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO 

Chapecó-SC, 20 de novembro de 2012.

Aos vinte dias de novembro de dois mil e doze, às treze horas e trinta minutos, 

no  Auditório,  da  Unidade  Bom Pastor,  do  Campus Chapecó  da  UFFS,  em 

Chapecó-SC, foi realizada por videoconferência, a 7ª Reunião da Câmara de 

Graduação do Conselho Universitário – CONSUNI da Universidade Federal da 

Fronteira Sul – UFFS, presidida pela Professora Claudia Finger-Kratochvil, Pró-

Reitora  de Graduação e Presidente  da Câmara de Graduação.  Fizeram-se 

presentes à sessão os seguintes conselheiros:  Edemar Rotta (Diretor do 

Campus  Cerro  Largo)  Representantes  Docentes:  Anderson  André  Genro 

Alves  Ribeiro  (Campus Erechim),  Joaquim  Gonçalves  da  Costa  (Campus 

Laranjeiras do Sul), Antonio Marcos Correa Neri (Campus Chapecó), Antonio 

Alberto Brunetta (Campus Chapecó),  Representantes Discentes:  Eloir Faria  

de Paula (Campus Laranjeiras do Sul), Representante dos STA's: Silvani da 

Silva  (Representante  Técnico-Administrativo  Campus Realeza) Não 

compareceu à reunião por motivos justificados os conselheiros: Giovana 

Paludo  Giombelli  (Representante  Discente  Campus,  Aparecido  Francisco 

Bertochi dos Santos (Representante Docente Campus Realeza), Ildemar Mayer 

(Campus Cerro Largo)  e seu suplente Sidinei Zwick Radons (Campus cerro  

Largo) Fizeram-se  presentes  à  reunião: Janaita  da  Rocha  Golin 

(Representando  o  Diretor  de  Políticas  de Graduação),  Adriana Salete  Loss 

(Diretora de Organização Pedagógica), Andressa Sebben (Diretora de Registro  

Acadêmico) e Rosa Maria Machado de Brito (Secretária Executiva). A profa. 

Claudia Finger-Kratochvil saudou aos presentes e aos demais conselheiros, em 

todos os campus,  verificado o quorum, declarou aberta a reunião,  passando 

em seguida para aprovação da atas anteriores que haviam sido encaminhadas 

antecipadamente,  sendo  aprovadas  por  unanimidade  a  ata  nº  5  da  quinta 

reunião ordinária, da  data de 21 de agosto de 2012; aprovada a ata nº 6 da 
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sexta  reunião  ordinária  do  dia  17  de  outubro  de  2012,  sendo  que  os 

conselheiros solicitaram mais tempo para reverem as atas da primeira reunião 

extraordinária de 29 de outubro de 2012 e da segunda reunião extraordinária 

de 07 de novembro de 2012.  A profa. Claudia Finger-Kratochvil informou que 

esteve  trabalhando  com  a  aplicação  das  provas  do  ENEM  e  que  foi  

questionada novamente  referente a participação e abertura de curso da UFFS 

no modelo PARFOR, salientou que a resposta dada, foi a mesma encaminhada 

por Memorando que a UFFS está disposta a participar mas que necessita de 

mais recursos humanos para fazer um bom trabalho. Informou ainda que está 

em andamento e em fase de finalização o edital do Processo Seletivo 2013 e 

que  dependendo  dos  tramites  legais  terá  que  chamar  uma  nova  reunião 

extraordinária  para  parecer  deste  novo  processo.   A  profa.  Claudia  Finger-

Kratochvil  abriu  para  os   demais  conselheiros  fazerem  seus  informes  ou 

comunicados, os quais não se pronunciaram. A profa. Claudia Finger-Kratochvil 

repassou  a  Pauta 2.1   Parecer  de  alteração  do  turno  de  Ciências  da 

computação – Relato do prof. Antonio Alberto Brunetta; 2.2 Parecer do 

Prof. Joaquim Gonçalves da Costa – Licenciatura em História em parceria 

ITERRA e  UFFS;  2.3  Memorando nº  066/2012  –  Secretaria  dos  Órgãos 

Colegiados – regulamentar a implementação da cotas an UFFS, conforme 

Lei nº 12.711/2012.   A ordem  permaneceu a mesma e por solicitação da 

profa.  Claudia Finger-kratochvil  foi  incluindo ainda o item  2.4 Políticas de 

Graduação e passou a ordem do dia 2.1  Parecer de alteração do turno de 

Ciências  da  Computação  –  Relato  do  prof.  Antonio  Alberto  Brunetta. 

Iniciou o seu parecer   (ANEXO I)  fazendo algumas considerações  no seu 

parecer e lendo o seu voto,  de não aprovação a alteração do turno para o 

próximo  Processo  Seletivo  2013,  devendo  permanecer  como  está.  O  prof. 

Antonio Marcos C. Neri discordou do voto do conselheiro justificando que tem 

acompanhado algumas turmas do curso de computação do turno da noite e 

que  como  professor  observou  que  realmente  há  mais  dificuldades  desses 

alunos   que necessitam mais tempo para estudar e se dedicar aos exercícios 
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para  realmente  terem  uma  melhor  aprendizagem.  Questionando  ainda 

referente  a  diferença  dos  cursos  de  Bacharelado  em  Computação  e  as 

Licenciaturas da Computação conforme citado no parecer.   O prof.  Edemar 

Rotta concordou com o voto do conselheiro Antonio Alberto Brunetta, e  não 

aprovando a troca de turno, como solicitado pelo colegiado do curso, pois  este 

curso existe  neste  horário   para atender  a demanda de Chapecó,  desde a 

criação  desta  universidade.  Ponderou  também   que   conhece  inúmeras 

universidades  que  possuem  este  mesmo  curso  no  turno  da  noite.  O  prof. 

Anderson A.  G.  A.  Ribeiro  considerou  e  concordou com o voto  do relator 

lembrando ainda que poderiam fazer ajustes curriculares e distinguir  talvez nas 

ementas do curso diurno e noturno, mas conforme também comentado pelo 

prof.  Edenmar Rotta,  este curso foi  pensando e criado com a diferença de 

nove  semestre  para  noturno  e  oito  para  o  diurno.  O  prof.  Antonio  Alberto 

Brunetta  respondeu  aos  questionamentos  do  prof.  Antonio  Marcos  C.  Neri 

explicando que consta em seu parecer as leis e diretrizes de estudos feitos no 

Brasil para os estudo noturno. A profa. Claudia Finger-Kratochvil colocou em 

votação este processo, sendo negado o pedido de  alteração do colegiado   por 

todos os conselheiros.  A profa. Claudia Finger-Kratochvil passou ao item  2.2 

Parecer do Prof. Joaquim Gonçalves da Costa – Licenciatura em História 

em parceria ITERRA e UFFS.   (ANEXO II)  O prof.  Joaquim Gonçalves da 

Costa  deu seu parecer e voto aprovando a abertura da turma do curso de 

licenciatura de História em parceria da UFFS e ITERRA, desde que  se cumpra 

os componentes curriculares  do PPC História  já aprovado  por esta Câmara,  

colocando os  ajustes necessários para  atender  esta turma  em regime de 

alternância. Comentando ainda que há a necessidade do parecer Jurídico da 

UFFS, para manter os convênios e parceria ITERRA/PRONERA e aprovação 

do INCRA. A prof. Claudia Finger-Kratochvil abriu para questionamentos dos 

demais conselheiros, e em seguida passou a votação deste processo pois  não 

houve questionamentos, os quais já haviam sido feitos em reuniões anteriores 

desta Câmara. Os conselheiros votaram pela aprovação e criação desta turma 
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em  parceria  com  as  instituições  citadas  desde  que  aprovadas  pelo 

departamento jurídico da UFFS. Seguindo a ordem do dia 2.3 Memorando nº 

066/2012  –  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados  –  regulamentar  a 

implementação da cotas an UFFS, conforme Lei nº 12.711/2012  (ANEXO 

III).  A profa.  Claudia  Finger-Kratochvil  colocou  a  todos  conforme  já  havia 

mencionado  nos informes referente ao processo seletivo 2013, que está em 

andamento,  para  aprovação do setor  jurídico  e reitor  o  próximo edital  para 

seleção. E que este assunto entrará para aprovação também desta Câmara. 

Considerando que foi recebido pela Presidência da câmara o Memorando nº 

066/2012 da Secretaria dos Órgãos Colegiados incumbindo esta Câmara para 

regulamentar  a  implementação  das  cotas  na  UFFS,  conforme  Lei  nº 

12.711/2012.  Observou   novamente  que  tão  logo  tenha  o  parecer  do 

departamento jurídico e da reitoria, será feito um chamado aos conselheiros 

para  nova  reunião.  O  prof.  Edemar  Rotta  salientou  que  devido  a  urgência 

colocou-se à disposição para esta Câmara referente a este assunto, pois as 

diretorias  dos  campus  estão  sendo  muito  questionadas  para  as  datas  de 

abertura de inscrição. Os demais conselheiros também se manifestaram para 

que  seja  aberto  logo  este  edital,  e  que  também  estão  à  disposição  desta 

Câmara para reunião extraordinária se  for o caso. A profa. Claudia Finger-

Kratochvil dando prosseguimento, chamou a  representante do Prof. Elsio Corá 

que  justificou  a  sua  ausência  por  motivos  de  saúde.  2.4  Políticas  de 

Graduação  (ANEXO  IV)  Janaita  da  Rocha  Golin   comentou  sobre  o 

cronograma de atividades  enviado pelo prof. Elsio Corá anteriormente por e-

mail. Relatou  sobre  os procedimentos sugeridos de trabalho conforme consta 

na página 2. do anexo III. O prof. Edemar Rotta  solicitou que o ponto de pauta 

fosse  suspenso para ser retomado em uma próxima reunião com o prof. Élsio 

Corá presente, pois não havia sido este encaminhamento feito em reuniões 

anteriores.  Todos os demais conselheiros acordaram para aguardar a próxima 

reunião com este ponto de pauta e ser apresentado pelo prof. Élsio Corá. A 

profa. Claudia Finger-Kratochvil agradeceu a presença da Janaita  da Rocha 
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Golin,  solicitando  a  ela  que  comunique o  prof.  Élsio  Corá  para  as  devidas 

providências  para  a  próxima  reunião.  A  profa.  Claudia  Finger-Kratochvil 

continuando designou relatores  para os processos de PPC de Engenharia 

Ambiental – Cerro Largo, sendo que o prof. Antonio Marcos C. Neri se colocou 

à disposição para este relato. E como já estava designado o relator conselheiro 

Silvani da Silva para o parecer de Engenharia Ambiental  de Chapecó.  A profa. 

Claudia Finger-Kratochvil, agradeceu  a todos e deu por encerrada a reunião às 

dezesseis  horas  e trinta minutos  e na qual eu, Rosa Maria Machado de Brito, 

Secretária Executiva da Pró-Reitoria de Graduação, lavrei a presente Ata, que 

após aprovada, será devidamente assinada por mim e pela Presidente Claudia 

Finger-Kratochvil.
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